

市政府新闻办发布会

# 启动应急响应 实施分类管控

截至8月19日12时 我市累计排查管控密接人员79人

本报讯(记者 刘涛)8月19日,市政府新闻办举行新闻发布会,8月17日23时30分,Z22次列车(拉萨-北京西)在沿途下车的旅客核酸筛查时发现初筛阳性检出者,我市立即启动应急响应,按可能发生最大风险的标准要求,连夜开展流调溯源、人员核查、转运隔离、核酸检测等工作。截至8月19日12时,累计排查管控密接人员79人、次密接人员192人,已全部实施集中隔离人员。

学观察。

全面摸排入并人员。8月17日连夜追踪排查Z22次列车太原站下车旅客96人,其中,目的地为我市的38人,已全部集中隔离,并预防性服用中药,1人核酸检测阳性;其余58人中转至外地,已同步推送协查函进行追踪管控,5人到达晋城后核酸检测阳性、1人到达运城后核酸检测阳性。上述7人均为8月17日Z22次列车同车厢人员。

迅速开展流调溯源。紧盯我省7例阳性感染者,公安牵头,公卫、工信配合,利用场所码、手机信息和视频监控等方式,对涉疫重点人员在并行程轨迹、涉疫场所暴露人员进行深入核查。截至8月19日12时,累计排查管控密接人员79人、次密接人员192人,其中,小店区阳性感染者密接人员25人、次密接人员69人,已全部实施集中隔离医学观察。

加密核酸检测频次。对密接

人员核酸采样频次从每日1次增加到每日3次。目前,前三轮次检测结果均为阴性。

启动应急储备资源。全面做好方舱医院1000张床位启用准备。市第四人民医院启用108张救治床位,救治队伍随时待命。各县(市、区)已分别准备不少于300间的标准化隔离房间,并足量配置专班人员和相关物资设备。

从严管控风险人员。针对西藏、新疆疫情形势,经专家组研

判,对8月18日经停太原的Z22次列车87名旅客,分类实施隔离管控,连续2次核检均为阴性;对新疆始发的Z70次列车278名旅客就地实施分类管控,首轮核检均为阴性。连夜回溯排查8月11日以来新疆、西藏返(抵)并人员,累计管控西藏返(抵)并人员479人、新疆返(抵)并人员606人,对核酸检测不足3次的,实行短信提醒和赋码管理,补足检测且结果阴性后实时转绿码。

## 相关人员全部核酸检测 目前结果均为阴性

本报讯(记者 刘涛)8月19日,记者从市政府新闻办新闻发布会上获悉,经省、市专家会诊,目前患者诊断为新冠肺炎无症状感染者,并给予心理疏导及中医药对症治疗。

患者居住于小店区体育路坞城世纪花园,是北京某公司太原办事处员工,在长风西街华润置地能源大厦16楼办公。8月16日13时40分从西宁站乘坐Z22次列车,于8月17日3时50分抵达太原站。“第一落点”核酸检测和8月18日上午核酸检测均为阴性;8月18日下午采样,20时19

分报告核酸检测结果阳性,随即转运至市第四人民医院隔离治疗。同时,对其工作场所、居住场所、活动场所全部封控管理,相关人员全部核酸检测,目前结果均为阴性。

入院后,患者生命体征平稳,一般情况正常,无咳嗽、咳痰、咽痛、胸闷气紧等呼吸道不适症状,无嗅觉异常及其他躯体不适。医院对患者进行血常规、血气分析、新冠抗体检测、胸部CT等检查,经省、市专家会诊,患者被诊断为新冠肺炎无症状感染者,并给予心理疏导及中医药对症治疗。

本报讯(记者 刘涛)8月19日,记者从市政府新闻办新闻发布会上获悉,奥密克戎BA.5毒株及其进化分支已成为目前流行的优势株,当前全国疫情形势严峻复杂,市民要继续坚持做好自我防护。

当前全国疫情形势严峻复杂,海南三亚疫情仍处于高位进展期,西藏、新疆、江西等多省、区疫情处于快速发展阶段,陕西疫情有所反弹,疫情外溢风险较高。暑期人员流动性大,组团或自驾游势头很足,当前疫情输入我市风险增大,疫情防控难度进一步叠加。8月17日,在经停太原的Z22次列车(拉萨-北京西)入晋返晋旅客中已发现7人

核酸检测阳性(太原1人、晋城5人、运城1人)。

市疾控专家提示,广大市民要继续坚持做好自我防护,如果有发烧或咳嗽等症状,要及时报备,及早诊断和预防;出行时,要佩戴口罩,保持安全社交距离,勤洗手,注意个人卫生;出入公共场所时,一定要落实疫情防控“四要素”;减少异地出行、跨境旅行,非必要不出行;非必要不参加聚集活动,特别是涉疫省份的会议活动;大型聚集活动非必要不举办,确需举办的规模在100人以上的活动,要做好报备;符合接种条件的人群,要接种新冠病毒疫苗,这是预防新冠肺炎最有效的方法。

## “就近办”提升居民幸福感

“就近办真是解决了我们生活中的大难题”。在娄烦县娄烦镇城东社区有这样一项特色服务——“群众就近办”,提起它,居民无不交口称赞。这是城东社区党支部书记马晋在抓党建促基层治理能力提升专项行动中提出的特色帮办代办服务模式带来的成效。

城东社区居民的构成大部分为库区移民人员,在涉及到开具居住证明、信息证明以及疫情防控等情况时,居民需回当地办理,来回时间、交通等问题造成居民的不便和办理不及时。城东社区在帮办代办的基础上,推行“就近办”服务,随时随地“捕捉”可能需要帮助的办事群众,为他们提供咨询、帮办代办服务,让自觉服务、精准服务、高效服务成为工作常态。



图为马晋(左一)正在入户走访。

建窗口 真便利

“连心卡”更贴心

上门办 高效率

城东社区统一挂牌建立“就近办”服务窗口,并实行坐班制度,将坐班值班表转发至居民群并张贴在公示墙上,确保居民人人知晓,建立代办员值班坐班工作日志,记录群众意见建议与每日受理事项。

因早年办理的房本姓名与户口本姓名不符,社区居民尹大娘在办理房产过户时遇到难题,随即来社区寻求帮助。考虑到老人行动不便,在了解相关情况后,马书记与相关单位积极沟通,代办员通过打电话、微信、上门等方式咨询住建局、后勤公司、教育局,将资料发给老干局和后勤公司查看是否有分房记录,同时积极联系老人提供相关材料,经过代办员多次跑办后,顺利将房产过户。“多亏了‘就近办’服务,给我们老人提供了很大的方便,省时省力又省心。”拿到房本的尹大娘激动地对马书记竖起大拇指。

针对行动不便或因其他特殊情况不能前往办事大厅办理或居住地远的群众,社区工作人员给居民群众发放“为民服务连心卡”,群众有需求时,只需拨打“连心卡”上的电话,就可以享受到社区提供的优质、高效、快捷的帮办服务。

社区郭大娘通过“连心卡”找到了代办员李少敏,希望能够帮助量血压了解病情。代办员第一时间上门了解老人病因并积极联系老人家属及卫生院医生,根据医生诊断帮助老人购买了药品。“社区真是把我们放在心上了!时常慰问我们不说,更在我们需要帮助的时候上门照顾我们,让我们的心里感到很温暖。”郭大娘感激地道。

聚焦基层一线风采

## 使用灭火器 记住“八字诀”

本报讯(记者 李涛 通讯员 董文杰)你会用灭火器吗?看似简单,其实很多人操作有误,这样反而起不到灭火效果。8月19日万柏林消息,神堂沟街道义井西社区举办的消防安全应急演练中,专业人士以干粉灭火器为例,给出了正确的操作要点:一提、二拔、三瞄、四压。市民应记牢这八字口诀,有备无患。

“一提,就是手提提把;二拔,拔掉灭火器保险销;三瞄,将灭火器的喷管瞄准火源;四压,压住灭火器的开关,喷出干粉灭火。”在富力现代广场,义井西社区举办的消防演练模拟了真实的火灾场景,组织居民和社区工作人员有秩序地进行“灭火体验”。“平常都是看别人操作灭火器,从来没有真正用过。通过这次学习算是真正掌握了灭火器使用方法,很实用。”参与演练的一位居民说。

另外,专业人士提醒居民,对于常见于家庭的火灾,应这样做:对于油锅起火,可采取盖锅盖、加入大量生菜等方式尝试灭火或用家用灭火毯灭火;对于电器起火,首先应切断家庭总电源电闸,如果无法切断电闸,应用干粉灭火器或二氧化碳灭火器灭火,如果没有灭火器,可使用沙子或者干泥土来灭火。

## 停水通知

兹因配合东后小河二巷道路工程,需对供水管线进行改迁,定于2022年8月20日15时—2022年8月21日15时在下列区域实施停水:

东后小河二巷(东缉虎营—东后小河)

东后小河(东后小河二巷—上肖墙)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司  
2022年8月19日